

**Sitzung des Fachausschusses „Kinder, Jugend, Bildung und Sport“
des Stadtteilbeirates Gröpelingen am 14.04.2021
Protokoll**

Online-Sitzung

Beginn der Sitzung: 18:30 Uhr **Ende der Sitzung:** 21:00 Uhr

Nr. XIII/03/21

Anwesend sind:

Beiratsmitglieder	Sachkundige BürgerInnen	Parteienvertr. § 23(5) OrtG
Martin Reinekehr SPD Gabriela Grosch SPD Dr. Lutz Liffers GRÜNE Arndt Overbeck CDU Bernd Brejla DIE LINKE	Pierre Hansen SPD	

An der Teilnahme sind verhindert:

André Zeiger FDP
Rosemarie Kwidzinski BiW
Stefan Kliesch parteilos

Als Tagesordnung wird vorgeschlagen:

- TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit, Tagesordnung und Themenspeicher**
- TOP 2: Genehmigungen des Protokolls Nr. XIII/1/21 vom 03.02.2021**
- TOP 3: Themenplanung für den weiteren Jahreslauf 2021**
- TOP 4: Entscheidungsbedarf in Stadtteilangelegenheiten**
- TOP 5: Mitteilungen des Amtes/Verschiedenes**

Nicht öffentlicher Teil:

- TOP 7: Befassung mit geplanten Kita-Neubauten**
- TOP 6: Globalmittelentscheidungen – 1. Vergaberunde**

TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit, Tagesordnung und Themenspeicher
Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt, die Tagesordnung in der vorgelegten Fassung einstimmig verabschiedet.

Themenspeicher und Priorisierung sind Gegenstand von TOP 3. Kenntnisnahme.

TOP 2: Genehmigungen des Protokolls Nr. XIII/1/21 vom 03.02.2021
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

TOP 3: Themenplanung für den weiteren Jahreslauf 2021

Die Themensammlung ergibt folgendes Bild:

Kinder und Bildung:

- W&E an der örtlichen OSen (NOG, GSW, OS im Park):
-aktuelle Situation vor Ort (dazu: die Schulleitungen)
-bauliche Planungsstände Schuljahr 21/22 (pot. Referent: Götz Brinkmann / SKB).
- Übergang Schule/Beruf: Forcierung der Vernetzung zugunsten von Schulabsolventen aus Gröpelingen (pot. ReferentInnen: Dr. Heiner Heseler / Geschäftsführer der ISH; Christiane Gartner / Kultur vor Ort e.V.).
- Schulbauprojekte allgemein: Sachstände (pot. Referent: Götz Brinkmann / SKB).
- Fortschritt der übergreifenden Digitalisierungsstrategie in der Breite.
- „Kita-Einstiegshaus“ am Schiffbauerweg: Projektvorstellung.

Sport:

- Sportvereine im Stadtteil: Vorstellung und Situationsbeschreibung vor dem Hintergrund des Pandemiegeschehens.
- Fortschritt des IEK-Projekts „Schnelles Band“ (Mählandsweg): Planungsstand, Umfang, möglicher Streckenverlauf, Anbindung an den Abschnitt der Premiumroute in Walle (pot. Referent: Jan Casper-Damberg / SKUMS).
- Aufenthaltsqualität im Grünzug - IEK-Projektstand (pot. Referent: Jan Casper-Damberg / SKUMS).
- Gröpelinger Lastenrad-Projekt: Vorstellung.

Kultur:

- Lokale Angebotsstruktur unter Corona-Bedingungen (Bürgerhäuser, Freizeitheime): Vernetzung mit den Grund- und Oberschulen, sowie mit den Trägern, die örtliche Digitalisierungsangebote unterbreiten.

Außerschulische Kinder-/Jugendarbeit und Gesundheit (verzahnt mit dem FA „Soziales und Inneres“):

- Kulturelle Bildung ABC (QBZ/Kultur vor Ort e.V.).
- „Gesundheits-Scouts“: Projektvorstellung.
- Aufsuchende Bildungsberatung (QBZ), evtl. kombiniert mit dem IEK-Projekt „Entwicklung des künftigen Quartiersplatzes an der Fischerhuder Str.“ (pot. ReferentInnen: Jan Casper-Damberg / SKUMS Jasmina Heritani / Kultur vor Ort e.V. und Bremer Rat für Integration / Helmut Brandenburg).

Eine zeitnahe Themenpriorisierung wird angestrebt.

In diesem Zusammenhang regen Mitglieder des Fachausschusses die Anberaumung einer zusätzlichen Sitzung an, die allerdings zuvor noch der ortsamtsinternen Absprache bedarf. Als möglicher Termin wird Mi., 26.05.2021 ins Auge gefasst. Kenntnisnahme durch den Fachausschuss.

TOP 4: Entscheidungsbedarf in Stadtteilangelegenheiten

Bürgerantrag: Kennzeichnung des Standortes der alten Dorfschänke Oslebshauer Landstraße.

Ein Antrag, der sich auf eine Beschilderung samt historischer Hintergrundinformationen der Belegenheit rd. um die ehemalige Gaststätte, die 2007 abgebrannt war, richtet, soll an die Geschichtswerkstatt Gröpelingen zur weiteren Verfolgung überwiesen werden. Einstimmige Beschlussfassung.

Antrag der GS Pastorenweg: Beseitigung der Glas- und textilsammelcontainer Geestrstraße/Goosestr.:

Unter Hinweis darauf, dass die Container auf Betreiben des Beirates an ebendiesem Ort wieder aufgestellt wurden, wird die Angelegenheit zur Entscheidung in den zuständigen FA „Arbeit und Umwelt“ überwiesen. Einstimmige Beschlussfassung.

TOP 5: Mitteilungen des Amtes/Verschiedenes

Es liegen derzeit keine Mitteilungen vor. Kenntnisnahme.

Vorsitz/Protokoll:

FA-Sprecher:

Ingo Wilhelms

Martin Reinekehr